
REUNIÃO DO CONSELHO GERAL

Ano letivo: 2022/2023

Convocatória nº: 248

Data da reunião: 26/07/2023

Hora da reunião: 18:00

Fim da reunião: 20:40

Modalidade/local: Presencial/Auditório da Escola Secundária Gaia Nascente

Presentes: 15 Conselheiros

Presidiu: Nuno Monteiro

Secretariou: Cláudio Monteiro

Minuta da Ata:

1. Informações.

O presidente do Conselho Geral informou sobre o modo como decorreu, no

Agrupamento, a iniciativa Orçamento Participativo das Escolas apresentando cada uma

das propostas vencedoras: Colocação de material que promove o bem-estar dos alunos

(colocação de mais mesas de madeira, com os respetivos bancos, no exterior), na Escola

Básica Anes de Cernache; Lazer com Matraquilhos (Melhorar o convívio no espaço

escolar com a aquisição de mesas de matraquilhos para o Bar dos alunos), na Escola

Básica Adriano Correia de Oliveira e, por fim, na Escola Secundária Gaia Nascente, a Sala

Solidária Vem e Veste (nesta sala estarão disponíveis roupas e calçado, doados após uma

campanha de solidariedade na comunidade. As recolhas serão feitas pelos alunos

proponentes da atividade, que organizarão por tamanhos e elaborarão um catálogo,

para que estes bens possam ser reutilizados).

O presidente do Conselho Geral destacou os resultados académicos e desportivos

alcançados pelos alunos que integram a Unidade de Apoio ao Alto Rendimento na Escola

(UAARE). Estes alunos conquistaram a nível nacional: 68 medalhas de ouro, 26 de prata e

28 de bronze e a nível internacional um total de 23 medalhas: 7 de ouro, 9 de prata e 7

de bronze; a que se soma o mais recente título conseguido pelos nossos alunos UAARE,
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Carlos Gonçalves, Dinis Ye e Tiago Abiodun que se sagraram Campeões Europeus de

ténis de mesa por equipas - sub 15.

No concurso A Melhor Escola, organizado pelo jornal O Gaiense, a Escola Secundária

Gaia Nascente alcançou o prémio da melhor reportagem, com uma reportagem sobre os

alunos estrangeiros acolhidos no agrupamento.

Um grupo significativo de alunos da Escola Secundária Gaia Nascente participou no

Concurso literário Almeida Garrett, organizado pela Junta de Freguesia de Oliveira do

Douro, tendo o Agrupamento sido distinguido com o prémio para a escola que

apresentou o maior número de texto a concurso (14 contos inéditos).

Por fim, sem deixar de referir que um ranking das escolas assente nos resultados

académicos dá apenas uma imagem parcial — e, por isso, incompleta — do trabalho

desenvolvido na escola e do seu impacto na comunidade, o presidente do Conselho

Geral congratulou-se com o lugar ocupado pelo Agrupamento de Escolas Gaia Nascente

no âmbito das escolas do Concelho de Vila Nova de Gaia, de acordo com o ranking

recentemente tornado público pela comunicação social: 1º lugar quanto aos resultados

obtidos nos exames nacionais da disciplina de Matemática A; 1º lugar quanto aos

resultados obtidos nos exames nacionais da disciplina de Física e Química A e 3º lugar

quanto à média dos resultados obtidos nos exames nacionais considerando todas as

disciplinas.

Ainda dentro deste primeiro ponto da ordem de trabalhos, o diretor, professor Rui

Vanzeller, informou que no próximo ano letivo passará a funcionar na Escola Secundária

Gaia Nascente um núcleo de estágio para professores estagiários a lecionar a disciplina

de Português, decorrente do protocolo celebrado entre o agrupamento e a Faculdade de

Letras da Universidade do Porto.

2. Avaliação do desempenho do Diretor do Agrupamento.

Após análise, o resultado da avaliação de desempenho do Diretor do

Agrupamento, que consta da respetiva Ficha de Avaliação anexa à ata, foi aprovado por

unanimidade.
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3. Análise e aprovação do relatório final de execução do Plano Anual de Atividades.

Após análise, o relatório final de execução do Plano Anual de Atividades foi

aprovado por unanimidade.

4. Apreciação da organização do ano letivo segundo o modelo da semestralidade.

A partir da análise do Relatório de Autoavaliação do Agrupamento, procedeu-se à

apreciação da forma como tem decorrido a implementação da organização do ano

letivo em semestres, tendo sido identificados aspetos positivos e aspetos com impacto

negativo e carecer de alteração. Os membros do Conselho Geral concordam que esta

alteração na organização do ano letivo, pelo impacto que acarreta, deve continuar a ser

atentamente monitorizada, deixando-se uma avaliação global para momento posterior,

quando o tempo de implementação já tiver possibilitado recolher a informação

necessária e uma avaliação adequadamente fundamentada.

5. Organização do ano letivo 2023/24 e apreciação dos critérios de organização dos

respetivos horários.

Após análise, mereceu parecer favorável a proposta de organização dos tempos letivos

apresentada, nos termos que constam de documento próprio, anexo à ata, tendo ficado

definido que o primeiro intervalo do turno da manhã passa a ter a duração de 5 minutos

passando a 20 minutos a duração do intervalo seguinte.

Os docentes do primeiro ciclo solicitaram que ficasse registada a sua congratulação com

a decisão de pôr fim à flexibilização das Atividades de Enriquecimento Curricular; decisão

que vai ao encontro da posição defendida por estes docentes em anos anteriores.

Ainda dentro do quinto ponto da ordem de trabalhos, no decurso da análise realizada à

forma com decorreu o ano letivo que agora termina e tendo em perspetiva a organização

do próximo ano letivo, foi identificada a necessidade de realizar formação destinada aos

alunos e respetivos pais e encarregados de educação relativamente a hábitos de vida

saudável, em particular no domínio dos hábitos alimentares. O Conselho Geral considera,
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pois, que esta é uma matéria a que deve ser dada prioridade em sede de definição das

orientações gerais no âmbito das atividades de promoção e educação para a saúde.

6. Balanço da atividade desenvolvida pelo Conselho Geral ao longo do ano letivo

2022/23.

Vários conselheiros apresentaram a sua visão sobre o trabalho realizado considerando

que este tem sido meritório e destacando o espaço de partilha e reflexão que as reuniões

do Conselho Geral têm proporcionado.

O secretário

Cláudio Monteiro

O presidente do Conselho Geral

Nuno Monteiro
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